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Přehled výzkumů 45

menty středověké keramiky, datovatelné do 14. a 15. století, 
a nálezy mladší (18. století). Ve zdivu novověkého hospodář
ského objektu, postaveného na úpatí jádra tvrziště, byl zjištěn 
druhotně vložený fragment gotického klenebního svorníku, 
který byl údajně nalezen při výkopu základů této hospodářské 
stavby v 30. letech 20. století.

Nově lokalizovaná tvrz v Mysloěovicích se svým charak
terem hlásí k typům menších feudálních sídel, která na 
východní Moravě vznikala převážně již od druhé poloviny 13. 
století, o čemž svědčí např. nedaleké Tečovice. S určitou dáv
kou pravděpodobnosti lze předpokládat, že onen klenební svor
ník pochází z původní sakrální stavby, předchůdce dnešního 
kostela Nejsvětější Trojice.

Jiří Kohoutek, ÜAPP Brno

Literatura
Kohoutek, J„ 2003: Nová neznámá středověká tvrz v Myslo- 
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Resumé
Mysločovicc (Bez. Zlín), Dorfmittc, Parz. N. 51. Spát- 

mittclaltcr- 14.-15. Jahrhundert. Burgstall, Lesefunde.

NÁKLO (okr. Olomouc)
„U hřiště“. Pravěk. Zjišťovací výzkum.

Ve dnech 15.-30.9. 2003 byl v obci Náklo -  u hřiště rea
lizován Archeologickým centrem Olomouc zjišťovací son- 
dážní výzkum. Cílem tohoto výzkumu bylo potvrdit či 
vyvrátit existenci přírodních podmínek, při nichž se docho- 
vávají předměty z organických materiálů. Pro tuto možnost 
mluvily zprávy z dřívějších výzkumů prováděných v 19. st. 
(nákelský depot v cistě, Wankl 1889, 54) a též průzkumné 
vrty provedené v intravilánu obce firmou Geodrill v roce 
2001 (Dostál 2001).

Námi položená sonda měla obdélný tvar o rozměrech 
3 x 5 m a nacházela se po pravé straně polní cesty (č. pare. 
876), která vede mezi velkým a malým hřištěm. Místo umís
tění sondy leží již přímo v údolní nivě řeky Moravy, cca 
130 m východně od levého břehu říčky Cholinky, v nadmoř
ské výšce 224 m. Zkoumaná lokalita se nachází na mapě ZM 
ČSR 1:10 000, kládový list 24-22-08, a je identifikována 
koordinály: 34 mm od západní sekční čáry a 180 mm od jižní 
sekční čáry.

V hloubce cca 160 cm jsme v sondě narazili na promáče
nou černošedou jílovito-hlinitou vrstvu s velkým množstvím 
dřev různých velikostí. Maximální mocnost této vrstvy činila 
80 cm. Bohužel mimo kusy dřev lato vrstva neobsahovala 
žádný archeologický materiál.

Vendula Vránová, AC Olomouc
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Resumé
Náklo (Bez. Olomouc), „U hřiště“. Vorgeschichte. Vorläu

fige Sondierung.

NAPAJEDLA (okr. Zlín)
„Na Kapli“. Středověk a novověk (16.-18.století). Záchranný 
výzkum.

Při realizaci stavebních úprav levého břehu řeky Moravy na 
katastru Napajedel v rámci protipovodňových opatření byly 
v prostoru lokality „Na Kapli“ zjištěny pozůstatky starší 
zástavby, datovatelné do období pozdního středověku. Lokali
ta je situována na ZM I : 10 000. č. I. 25-33-03. od Z s. č. 321 
a 331 mm. od J s. č. 138 a 145 mm západně od samotného cent
ra města. Podle starších vyobrazení byl v těchto místech 
původně ostrov s údajným kostelíkem neznámého zasvěcení 
a do těchto míst byla na základě předchozích průzkumů také 
kladena napajedelská tvrz, připomínaná v písemných prame
nech po polovině 14. století. Při severozápadním okraji lokali
ty bylo při celkovém snižování terénu v srpnu 2003 zachyceno 
základové zdivo z lomového kamene, spojované vápennou 
maltou, o celkové délce téměř 14 m (šířka zdivá nebyla zjiště
na). V těsné blízkosti byly odkryty pozůstatky valené zaklenu
tého zděného suterénu o zjistitelné délce až 8 m, dochovaného 
až do výšky kolem 2 m (dochovala se jen jeho jižní část, sever
ní byla zničena již při předchozích úpravách koryta řeky Mora
vy). Ze zásypu suterénu se podařilo získat kolekci keramických 
nálezů -  jedná se o běžnou kuchyňskou keramiku (mísy, talíře, 
rendlíky, apod.) a také zlomky čelních vyhřívacích stěn komo
rových kachlů, zdobených rostlinným a geometrickým deko
rem. Nejstarší nálezy keramiky lze datovat ještě na přelom 15. 
a 16. století, nejmladší pak až na samotný konec 18.století. 
Pozůstatky odkryté zástavby se nacházely na centrálním pahor
ku jádra sledované lokality o rozměrech ca 33 x 2 1 m a lze tak 
oprávněně předpokládat, že se tedy podařilo v tomto prostoru 
zachytit zbytky stavby případného nástupce původního středo
věkého sídla v Napajedlích, patrného jako v podstatě snad 
ještě jako renesanční budova na vyobrazení města Napajedel 
z roku 1719.

Jiří Kohoutek. ÚAPP Brno

Obr. 22. Výběr nálezu kachlů ve trati Na Kapli na katast
ru Napajedel.
Napajedla -  Na Kapli. Auswahl der Kachelfun-
de.
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